

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
о выполнении муниципального задания
за 2023 год**

В 2023 году МБУК АТ «Енисейские зори» продолжало работу по сохранению и популяризации хореографического искусства города и края, развитию культурного потенциала народного танца, наследия, обычая и традиций. За отчетный период для различных категорий населения проведено 78 концертов и концертных выступлений с общим количеством зрителей – 91849 человек.

Яркими событиями в рамках XVII Зимнего суриковского фестиваля искусств, посвященного 175-летию Василия Сурикова стали: концертное выступление ансамбля в рамках открытия фестиваля, показы хореографического спектакля коллектива «Суриков. Эксперимент». В течение первого полугодия грандиозная хореографическая постановка по мотивам картин нашего великого земляка В.И. Сурикова была представлена в Большом концертном зале Красноярской краевой филармонии, вызывала восторг зрителей Ачинска, Железногорска, Бородино и Красноярска. Всего состоялось 12 мероприятий с охватом зрительской аудитории – 8062 человека.

Программы ансамбля «Танцы народов мира», которые проходили в Железногорске, Зеленогорске и Красноярске, а том числе в большом концертном зале Красноярской краевой филармонии, познакомили зрителей с разнообразным национальным колоритом (количество зрителей – 2469 человек).

С успехом прошли концертные выступления коллектива, посвященные празднованию 100-летия гражданской авиации России, Дню Защитников Отечества, фестивалю народной культуры «Сибирская Масленица», благотворительному концерту «Голос души», Дню работника культуры, Празднику Весны и Труда, 100-летию Гейдара Алиева, Дню социального и медицинского работника, 15-летию Сибирской Пожарно-спасательной академии ГПС МЧС России, Дню народного единства (количество зрителей – 19688 человек).

Концерты в рамках церемонии выпуска лейтенантов военного учебного центра СФУ для военной службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации, в рамках празднования Дня Защитника Отечества и Международного женского Дня 8 марта для жертв незаконных политических репрессий, в рамках 85-летия Центрального района в городе Красноярске посетило 2074 человека.

На высоком творческом уровне прошли концертные выступления ансамбля в рамках: рождественского концерта Храма Михаила Архангела и чуда Его в Хонех, танцевального шоу by Harleen Jocker's «МЫ - ТАНЕЦ»

торжественного мероприятия, посвященного 46-летию со дня образования Свердловского района в городе Красноярске, празднования Международного женского Дня 8 марта для работников БСМП, Гала-концерта всероссийских соревнований по художественной гимнастике «Весенний кубок», торжественного приема Хазрета Меджидовича Совмена, посвященного 20-летию Детского дома-лицея (охват зрителей – 7988 человек).

Наиболее значимыми мероприятиями, проведенными в отчетном периоде, стали концерты и концертные выступления в рамках празднования в городе Красноярске 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (состоялось 3 выступления с охватом зрителей – 6300 человек) и выступление в концертной программе Красноярского края в рамках Международной выставки-форума «Россия» (количество зрителей – 1500 человек).

Сольные концерты коллектива «Россия моя» и «Мы - Россия» для КРОООО семей погибших Защитников Отечества стали аншлаговыми. Их посетило 887 человек. Три концерта, посвященные юбилею города Норильска согрели 12000 жителей заполярного города и подарили яркие впечатления.

На протяжении семи лет МБУК АТ «Енисейские зори» реализует проекты для детей и подростков, включающие в себя образовательную, воспитательную и эстетическую функции: «Культурно-образовательное событие «Урок-концерт «Енисейские зори – детям!», интерактивные программы «Танцы народов мира» и «В мире русских народных сказок», которые, традиционно, пользуется огромной популярностью среди школьников. За отчетный период состоялось 16 мероприятий, которые посетили 3139 человек.

Коллектив активно участвует во всех крупных городских проектах и мероприятиях. Овациями встречали красноярцы выступления ансамбля в рамках проектов «ЯРкие берега» и «Летние вечера», в рамках праздника «Русская культура на все времена», общегородского детского новогоднего представления (количество зрителей – 3800 человек), а праздничные мероприятия, посвященные Дню города и совместный концерт муниципальных творческих коллективов «Новогодняя история забытых игрушек» подарили красноярцам незабываемые впечатления и встречи с любимыми артистами, которыми восхищались 6100 человек.

В рамках культурного обмена в конце июня и начале июля 2023 года ансамбль танца «Енисейские зори» имени Г.М. Петухова посетил Республику Беларусь. Коллектив покорил мастерством и сибирским задором жителей городов: Старые дороги, Слуцк, Любань, Вилейка, агрогородок Людиново Минской области. Признание и успех снискдал ансамбль танца «Енисейские зори» в городе Могилеве Могилевской области. Нашим красноярским артистам рукоплескали 15000 белорусских зрителей.

МБУК АТ «Енисейские зори» ведет активную проектную деятельность из трех поданных совместно с АНО «Центр развития культуры, искусства и краеведения «Достояние» два проекта получили поддержку. С успехом реализован проект ««За Донбасс, за общее будущее» поддержаный Президентским фондом культурных инициатив, направленный на интеграцию Донбасса и освобожденных территорий в единое культурнообразовательное, просветительское и цивилизационное пространство. В рамках проекта состоялось три совместных концерта ансамбля песни и танца «Раздолье» Луганской академической филармонии и красноярского ансамбля танца «Енисейские зори» имени Г.М. Петухова. Мастерством артистов восхищались 1386 зрителей. Высокую экспертную оценку получил проект «Культурно-образовательный интенсив-лаборатория по народному сценическому танцу», направленный на социальную адаптацию воспитанников детских домов Красноярского края, в рамках которого состоялись мастер-классы для детей и педагогов, лекции для руководителей творческих коллективов и три концерта в г. Назарово, г. Канске, пгт. Шушенское, которые посетило 1456 человек.

МБУК АТ «Енисейские зори» активную работу по продвижению программы «Пушкинская карта». За отчетный период по Пушкинской карте на концерты ансамбля приобретено 1109 билетов.

Согласно протоколам заседания художественного совета и актов приемки новых концертных программ, в репертуар введены три новые концертные программы: «Мы - Россия», «В мире русских народных сказок», «Мы – сибиряки!»

Директор

Е. В. Якименок